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ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΣΧΕΤΙΚΕΣ ΜΕ ΤΟ ΑΤΟΜΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΜΑΘΗΤΗ (Α.Δ.Υ.Μ.) 

 

Με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς θα θέλαμε να σας υπενθυμίσουμε αναφορικά με το 

Ατομικό Δελτίο Υγείας Μαθητή (Α.Δ.Υ.Μ.), ότι βάση της με αριθμ. Φ.6/1094/80261/Δ1/20-05-2015 

εγκυκλίου του ΥΠΑΙΘ: 

1. Είναι απαραίτητο για τη συμμετοχή των μαθητών και των μαθητριών στο μάθημα της 

Φυσικής Αγωγής, στους «Αγώνες ΑθλοΠΑΙΔΕΙΑΣ», στις σχολικές αθλητικές δραστηριότητες 

και γενικότερα στις σχολικές δραστηριότητες [Κεφ. Δ΄, 1)α) και β)] και ισχύει μόνο για 

δραστηριότητες που υλοποιούνται από το σχολείο ή το ΥΠΑΙΘ [Κεφ. Δ΄, 2)]. 

2. Κατατίθεται από τους γονείς/κηδεμόνες στη σχολική μονάδα φοίτησης του/της 

μαθητή/τριας [Κεφ. Β΄, ε)] ως δικαιολογητικό εγγραφής του/της α) στην Α  ́ Τάξη του 

Δημοτικού [Κεφ. Β΄, ζ)] και β) όταν προέρχεται από σχολεία του εξωτερικού (ισχύει για 

Έλληνες και αλλοδαπούς) [Κεφ. Δ΄, δ)] καθώς και στην έναρξη φοίτησης του/της στη Δ ́ Τάξη 

του Δημοτικού [Κεφ. Β΄, ζ)] και ισχύει για τρία (3) σχολικά έτη [Κεφ. Β΄, στ)]. 

3. Σύμφωνα με την απόφαση 2649/11-04-2022 (ΦΕΚ Β' 1855/15-04-2022) γίνεται πλέον 

υποχρεωτικά δεκτή και ηλεκτρονική έκδοση του που εκδίδεται μέσω ειδικής ηλεκτρονικής 

εφαρμογής του Συστήματος Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης της Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε.. 

4. Οι ειδικότητες των ιατρών που έχουν τη δυνατότητα κατάρτισης και συμπλήρωσης και την 

ευθύνη υπογραφής του είναι παιδίατροι ή γενικοί ιατροί [Κεφ. Β΄, γ)]. Σε εξαιρετικές 

περιπτώσεις για λόγους προσβασιμότητας, ή όταν δεν υπάρχουν ιατροί των ανωτέρω 

ειδικοτήτων σε νησιωτικές ή ορεινές ή δυσπρόσιτες περιοχές όπου η πλησιέστερη Μονάδα 

Υγείας είναι σε μεγάλη απόσταση από τον τόπο διαμονής της οικογένειας του μαθητή, το 

Α.Δ.Υ.Μ. δύνανται να καταρτίζουν και να συμπληρώνουν και άλλοι ιατροί (π.χ. παθολόγοι) 

[Κεφ. Β΄, δ)]. 

5. Ένα αντίγραφο φυλάσσεται στον ατομικό φάκελο υγείας του μαθητή/τριας στο αρχείο της 

Μονάδας Υγείας ή του ιατρού που αναλαμβάνει την ευθύνη συμπλήρωσης του, ενώ δεύτερο 

αντίγραφο φυλάσσεται στο Βιβλιάριο Υγείας του Παιδιού από το γονέα ή κηδεμόνα [Κεφ. 

Β΄, ε)]. 

6. Η κατάθεση του πρέπει να γίνει το αργότερο έως το τέλος Σεπτεμβρίου [Κεφ. Β΄, η)] και 

τηρείται με ευθύνη των Διευθυντών των σχολικών μονάδων εντός ειδικού φακέλου, σε 

ασφαλή χώρο της σχολικής μονάδας [Κεφ. Γ΄, β)]. 

7. Η παράληψη κατάθεσης του μετά το Σεπτέμβριο, έχει ως συνέπεια ο/η μαθητής/τρια να 

παρίσταται στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής χωρίς να συμμετέχει ενεργά. Λαμβάνεται 

σχετική απόφαση του συλλόγου διδασκόντων ύστερα από εισήγηση του εκπαιδευτικού 

Φυσικής Αγωγής και του Διευθυντή της σχολικής μονάδας [Κεφ. Δ΄, 3)]. 

8. Σε περίπτωση που υπάρχουν σοβαροί λόγοι υγείας που αποκλείουν τη συμμετοχή του/της 

μαθητή/τριας στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής ή σε άλλη σχολική δραστηριότητα, ο 

Διευθυντής, στις αρχές του σχολικού έτους, συγκροτεί Τριμελή Επιτροπή η οποία 

αποτελείται από τον ίδιο, ως Πρόεδρο, τον εκπαιδευτικό Φυσικής Αγωγής και τον 

εκπαιδευτικό της τάξης, ως μέλη.  

http://dipe-old.ach.sch.gr/fasxa/wp-content/uploads/2022/12/1094_80261_Δ1_20-05-2015_Α.Δ.Υ.Μ._Σχ.-έτος_2015-16.pdf
https://www.taxheaven.gr/circulars/39298/2649-11-04-2022
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Η Επιτροπή συνεδριάζει άμεσα και αποφαίνεται για την απαλλαγή του/της μαθητή/τριας 

από το μάθημα της Φυσικής Αγωγής ή για την αποχή του/της από συγκεκριμένες αθλητικές 

και άλλες σχολικές δραστηριότητες [Κεφ. Γ΄, γ)]. 

Η ανωτέρω Τριμελής Επιτροπή είναι σε ισχύ καθ ́ όλη τη διάρκεια του σχολικού έτους, 

συγκαλείται δε από το Διευθυντή και συνεδριάζει κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς, 

όταν προκύψουν θέματα της αρμοδιότητάς της. 

9. Γνώση του περιεχομένου του λαμβάνουν οι διδάσκοντες εκπαιδευτικοί καθώς και οι ιατροί 

ή άλλοι, αρμόδιοι κατά περίπτωση, επαγγελματίες υγείας, προκειμένου για τη λήψη μέτρων 

προστασίας και προάσπισης της υγείας και της ζωής των μαθητών/τριών καθώς και για τη 

στήριξη αυτών, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους [Κεφ. Α΄,δ)]. 

10. Σύμφωνα και με τη με αρ. πρωτ. Φ.7/495/123484/Γ1/4-10-2010 εγκύκλιο του Υ.ΠΟ.ΠΑΙ.Θ., 

για τους/τις μαθητές/τριες που παρουσιάζουν σοβαρά προβλήματα υγείας (π.χ. νοσήματα 

καρδιολογικά, αλλεργίες, νευρολογικά, μεταβολισμού κ.λπ.) γνώση του περιεχομένου του 

δύνανται να λαμβάνουν, με τη σύμφωνη γνώμη του γονέα/κηδεμόνα, και ιατροί και 

επαγγελματίες υγείας που υπηρετούν στην πλησιέστερη Μονάδα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 

Υγείας του Εθνικού Συστήματος Υγείας (Ε.Σ.Υ.) (Κέντρα Υγείας, Πολυδύναμα Περιφερειακά 

Ιατρεία, Εξωτερικά Ιατρεία Νοσοκομείων, κ.λ.π.) της σχολικής μονάδας φοίτησης του 

μαθητή/τριας, έτσι ώστε να έχουν δυνατότητα άμεσης παρέμβασης σε περιπτώσεις 

επείγουσας ανάγκης, σε συνεργασία και με το Διευθυντή της σχολικής μονάδας. 

11. Μετά τη λήξη ισχύος του επιστρέφεται στο γονέα ή κηδεμόνα. Αν συνεχίζει το παιδί την 

φοίτηση του στο Δημοτικό (Δ΄ Τάξη) αντικαθίσταται με νέο [Κεφ. Β΄, θ)]. 

12. Σε περίπτωση μετεγγραφής του μαθητή/τριας αποστέλλεται, εφόσον είναι σε ισχύ, στη νέα 

σχολική μονάδα, μαζί με τα άλλα έγγραφα που απαιτούνται για τη μετεγγραφή [Κεφ. Β΄, θ)]. 

13. Σε περιπτώσεις κατά τις οποίες, μετά την κατάθεση του επέρχεται μεταβολή της 

κατάστασης υγείας του/της μαθητή/τριας ή των παραγόντων κινδύνου, οι γονείς/κηδεμόνες 

υποχρεούνται να καταθέτουν άμεσα νέο, επικαιροποιημένο στη σχολική μονάδα φοίτησης 

[Κεφ. Β΄, ι)]. 

14. Είναι απόρρητο έγγραφο μη ανακοινώσιμο, εκτός των περιπτώσεων ενημέρωσης των 

διδασκόντων εκπαιδευτικών και των αρμόδιων κατά περίπτωση ιατρών – επαγγελματιών 

υγείας, και διέπεται από τις αρχές και τους κανόνες της προστασίας των δεδομένων 

προσωπικού χαρακτήρα και των ευαίσθητων δεδομένων [Κεφ. Γ΄, α)]. Η αδικαιολόγητη 

παράβαση του απορρήτου, εκτός από ποινικό αδίκημα, σύμφωνα με τον Ποινικό Κώδικα, 

συνιστά πειθαρχικό παράπτωμα παράβασης καθήκοντος καθώς και παράβασης της 

υποχρέωσης εχεμύθειας [Κεφ. Γ΄, β)]. 

https://www.esos.gr/sites/default/files/articles-legacy/egyklios_farmakeytikis_agogis.pdf

